Referat af generalforsamling i Grønt Erhverv Vanløse 5. marts 2014
Fremmødte:

Susanne Louw (bestyrelse), Allan Christiansen (bestyrelse), Morten Strandgaard (bestyrelse), Michael Hansen (bestyrelse), Gitte Hedeby (bestyrelse), Camilla Høirup Johansen, Steen Houby, Dennis Vangsgaard, Charlotte Rasmussen, Preben Tharup, Martin Olesen, Mette Pille Mogensen, Ingvar Bidstrup, Lone Kirk, Jan Diament, Henny Jensen, Joan Klüver Valladares, Claes Isted

a) Valg af dirigent og referent

Valg af dirigent:

Susanne Louw
Valg af referent:

Gitte Hedeby
Konstatering af generalforsamlingens gyldighed
Susanne Louw konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt og gennemgik kort programmet.

b) Formandens beretning

Formanden startede med at opsummere de ting, som foreningen har været involveret i og opnået siden sidste generalforsamling. 

Siden sidst har foreningen 

· Udgivet 3 udgaver af Magasinet 2720Downtown.

· Overtaget arrangementet af Vanløse på den Anden Ende med en lille arbejdsgruppe i samarbejde med Lokaludvalget. 

· Været en del af et projekt om forskønnelse af bymidten i samarbejde med Københavns Kommune og Holberg Fenger Gruppen. Projektet er dog pt gået lidt i stå pga centerbyggeriets stilstand. 

· Der er fra nogle af GEV´s medlemmer taget initiativ til en Vanløse Nyhedsmail for borgerne. Det projekt er i skrivende stund ved at se dagens lys.

· Der er kommet 7 nye medlemmer til.

· Der er 5-6 medlemmer, som har meldt sig ud af foreningen. Årsagen kan være en blanding af uenighed pga forslag om ændring af de grønne vedtægter samt opkrævning af kontingent på samme tid, hvilket måske har gjort at nogle har valgt at spare de penge ved at melde sig ud.
· Der har været en debat angående foreningens grønne vedtægter, som ikke alle medlemmer har overholdt og som derfor har medført at bestyrelsen har foreslået nogle vedtægtsændringer. 33% har overholdt den paragraf i vedtægterne, der pålægger medlemmerne at aflevere grønt regnskab og handleplan. 66% stod derfor for at skulle ekskluderes, hvilket efter bestyrelsens overbevisning ville lukke foreningen ned. Formanden påpegede, at GEV er Vanløses eneste erhvervsforening, så vi må arbejde for at bevare den og udvikle den, så alle medlemmer føler at de får en værdi ud af at være medlem. 
· Formanden spurgte retorisk, hvad man får ud af at være medlem af foreningen og kom selv med svarene:

1) man er en del af et hyggeligt og stærkt netværk
2) man har mulighed for at deltage i netværksmøder, hvor man kan få inspiration til grøn fokus

3) man har mulighed for at annoncere i magasinet 2720Downtown

4) man har via netværksmøder og sparring med de andre i foreningen, mulighed for at udvikle sin grønne profil

5) man er tæt på begivenhederne i Vanløse

6) der er medlemsfordele. rabatter hos diverse virksomheder. Blandt andet tryk, bogføring mm.

7) man har mulighed for at fremlægge egne ideer til projekter og få dem ført ud i livet med hjælp fra foreningen.

Formanden påpegede vigtigheden i at bevare det grønne i foreningen og udvikle det endnu mere og til løfte det til et mere tilfredsstillende niveau end som hidtil, hvor det har beroet på aflevering af 2 dokumenter, der skal ligge i en boks hele året. Han lagde op til dannelse af arbejdsgrupper på tværs af virksomheder. Grupper bestående af medlemmer, som føler tid, lyst og overskud til at arbejde med grønne fokusprojekter på foreningens vegne. Så vil bestyrelsen arbejde på at medlemmerne får det bedst mulige ud af deres medlemskab og på at synliggøre foreningens arbejde bedre.

Kommentarer til formandens beretning:

- spørgsmål om hvor mange af de udmeldte, der var "grønne" medlemmer. Det havde formanden ikke lige overblik over.

- spørgsmål om hvor mange medlemmer vi er i foreningen pt. Svaret var 36-37 medlemmer.

Dirigenten Susanne Louw, ville som næstformand og tidligere formand gerne knytte en kommentar til formandens beretning. Hun synes, at den grønne energi var sivet ud af foreningens medlemmer og hun mente, at det var vigtigt at gribe i egen barm inden man lagde hele ansvaret for det grønne over på bestyrelsen. Hun mente, at det var svært for alle medlemmer at bevare gejsten efter de første år med Climate Street, som var så fuld af energi. Nu er det svært at vide, hvordan man hver især kommer videre og løfter sine grønne tiltag til et højere niveau. Hun påpegede, at bestyrelsen lægger op til proaktiv, grøn handling og opfordrer igen til at danne en gruppe, som har den energi der skal til for at føre nogle nye grønne tiltag ud i livet.

Henny Jensen knyttede en kommentar til formandens beretning og understregede, at der i årets løb havde været 2 medlemsmøder, hvor man var blevet opfordret til at møde op og snakke om det grønne. På et af disse møder, var der nedsat en arbejdsgruppe på 3 personer inkl. Henny selv, der IKKE var for vedtægtsændringer. Dette blev taget op på et efterfølgende medlemsmøde og snakket igennem. Derfor var Henny negativt overrasket over bestyrelsens forslag til nu at ændre de selvsamme vedtægter. 
Dirigenten opfordrer til at tage denne snak under punktet "Vedtægtsændringer".
c) Kassererens regnskab 
Kassér Morten Strandgaard fremlægger resultatopgørelse. Da generalforsamlingen afholdes tidligere end planlagt grundet vedtægtsændringer, foreligger der ikke fuldt regnskab. Normalt er der først bestyrelsesmøde i maj, så det vil først være der det fulde årsregnskab kan præsenteres.
Men som regnskabet ser ud nu, er det positivt. Der er overskud i foreningen.

Magasinet har givet et underskud, men vurderes stadig til en voksende succes. Der arbejdes dog på en anden løsning mht tryk og omdeling, så vi kan komme det underskud til livs. Pt er der en snak  i gang med Lokalavisen om et samarbejde der.

Vedr. kontingent, var der indtil sidste år ikke kontingentindbetaling for alle virksomheder på samme tid. Man betalte efter hvilken dato, man var indmeldt. Nu betaler alle ved årets start. Det har taget lidt tid at indarbejde og det sidste års regnskab er der for præget af halve indbetalinger.

d) Forslag fra bestyrelsen 

Bestyrelsen har forslag til vedtægtsændringer jævnfør udsendte indkaldelse. 

Første ændring - paragraf 1 (med rød skrift er den oprindelige tekst og med grøn skrift er forslaget til ændringen):
Foreningens navn er Grønt Erhverv Vanløse – fremtidens platform. Foreningens adresse er den til enhver tid valgte formands forretningsadresse.

Foreningens navn er Grønt Erhverv Vanløse. Foreningens binavn er Grønt erhverv Vanløse Fremtidens platform. Foreningens adresse er den til enhver tid valgte formands forretningsadresse.
Ingen kommentarer til denne ændring, som herefter blev vedtaget.

Anden ændring - paragraf 2 (med rød skrift er den oprindelige tekst og med grøn skrift er forslaget til ændringen):

Foreningens formål er synligt at arbejde for at udvide kendskabet til, opfinde og udvikle energi og

miljørigtige tiltag for erhvervslivet og dets kunder i Vanløse. Kort sagt at fremme det grønne erhvervsliv i Vanløse.

Foreningens hovedformål er at fremme erhvervslivet i Vanløse, samt at deltage i rhvervsfremmende aktiviteter.
Ingen kommentarer til denne ændring, som herefter blev vedtaget.

Tredje ændring - paragraf 3 (med rød skrift er den oprindelige tekst og med grøn skrift er forslaget til ændringen):

Alle i Vanløse, der driver erhverv kan optages i foreningen. Foreningen er ikke for private. Som medlem af foreningen, skal medlemmet aktivt deltage i miljøarbejdet i Vanløse og efterleve det miljømæssige formål, beskrevet i foreningens paragraf 2. Det betyder blandt andet: at der senest et år efter indmeldelsen i foreningen udarbejdes en miljøhandlingsplan for en treårig periode for

virksomheden – planen opdateres årligt at der årligt udarbejdes et grønt regnskab for virksomheden, dvs. at el, vand og varme aflæses og sammenlignes med tidligere år (=grønt regnskab) at miljøindsatsen fremgår af virksomhedens hjemmeside eller ophængt i butikken/virksomheden skabeloner til miljøindsatsen tilbydes af bestyrelsen

Alle erhvervsdrivende i Vanløse kan optages som medlemmer i foreningen. Foreninger, offentlige institutioner og andre med særlig tilknytning til erhvervslivet kan ligeledes optages i foreningen. Bestyrelsen kan til enhver tid forbeholde sig ret til at vurdere en forenings berettigelse som medlem af foreningen. Som medlem af foreningen opfordres man som beskrevet i §2 at arbejde aktivt og synligt med miljøfremmende tiltag. Foreningen stiller værktøjer til rådighed. Medlemmers grønne tiltag profileres på diverse medier. Dernæst opfordrer vi vores medlemmer til at arbejde aktivt og synligt med miljørigtige tiltag og bestyrelsen arbejder for at levere værktøjer til dette og arrangerer møder med grønne temaer og indslag.
Kommentarer fra Henny Jensen: ved hvervning af nye medlemmer, synes Henny ikke, at der har været fokus nok på det grønne. Der blev gjort mere opmærksom på det før i tiden, da Climate Street var en del af det.

Kommentar fra Charlotte Rasmussen: hun vil rigtig gerne følge de grønne paragraffer men føler, at hun står med et ben i hver lejr, da hun også godt kan se, at hun svært ved at følge dem uanset hvor gerne hun end vil.
Kommentar fra Lone Kirk: Hun mener at Climate Street var en stor inspirationskilde til foreningens medlemmer. Og Hun mener, at det er tid til at der kommer nye inspirationsgeneratorer til foreningen og opfordrer alle medlemmer til at overveje dette.

Kommentar fra formanden: Han var med til at starte Climate Street op og går selv meget ind for det grønne. Men Climate Street startede som et projekt med adskillige fuldstidsansatte, der fik en fuld løn for deres grønne arbejde. De havde gejsten, tiden og økonomien til at arbejde 100% på de grønne tiltag i bydelen. Nu eksisterer Climate Street ikke mere og GEV´s bestyrelsen består af frivillige mennesker, der alle har fuldtidsjob ved siden af og arbejder ulønnet i bestyrelsesregi. Derfor er det vigtigt at alle foreningens medlemmer løfter i flok.

Kommentar fra Mette Pille Mogensen: Hun synes at forslaget til de nye vedtægter er dækkende for at vi kan kalde os en grøn forening.

Kommentar fra Michael Hansen: Han kan ikke se at han kan gøre mere grønt i sin virksomhed og ser ingen grund til at hans grønne profil skal defineres af et par stykker papir, som han ikke mener at kunne udvikle mere på.

Ved håndsoprækning blev forslaget vedtaget. 2 stemte ikke for. Resten stemte for ændringen.

Fjerde ændring - paragraf 4(med rød skrift er den oprindelige tekst og med grøn skrift er forslaget til ændringen):
Kontingentet fastlægges på den årlige generalforsamling og opkræves helårligt. Der udsendes to rykkere, hvoraf den sidste er pålagt rykkergebyr kr. 100. Medlemskab er bindende for 1 år. Udmeldelse kan ske med 3 måneders varsel til 31/12. Medlemmer, som udtræder af foreningen, har intet krav på foreningens midler eller ejendele og hæfter ikke for foreningens gæld.

Kontingentet ved foreningens start er kr. 750,/halvårligt for erhverv med 05 ansatte – 1500/halvårligt for erhverv med 5 ansatte eller flere.

Kontingentet ved foreningens start er kr. 1500,/helårligt for erhverv med 05 ansatte – 3000/helårligt for erhverv med 5 ansatte eller flere.

For foreninger, offentlige institutioner og andre med særlig tilknytning til erhvervslivet gælder ovenstående, dog med undtagelse af frivillige foreninger der betaler: 1500,/helårligt.

Medlemmer af bestyrelsen betaler et nedsat kontingent på: 750,/helårligt for erhverv med 05ansatte –
1500,/helårligt for erhverv med 5 ansatte eller flere.lav to modeller
Ingen kommentarer til denne ændring, som herefter blev vedtaget.

Femte ændring - paragraf 5 (med rød skrift er den oprindelige tekst og med grøn skrift er forslaget til ændringen):

1. Foreningen ledes af en frivillig arbejdene bestyrelse, der består af indtil 5 medlemmer. De 5

bestyrelsesmedlemmer vælges på generalforsamlingen efter forudgående indstilling fra medlemmerne.

Bestyrelsen består af en formand, næstformand, kasserer og to menige bestyrelsesmedlemmer. Revisor må ikke være medlem af bestyrelsen.

2. Generalforsamlingen vælger på ulige årstal formand, kasserer og menigt medlem. Lige årstal vælges kasserer og andet menigt medlem. Alle er valgt for en 2årig periode.
3. Bestyrelsens afgørelser træffes ved simpelt flertal, ved stemmelighed er formandens stemme afgørende.
Ingen kommentarer til denne ændring, som herefter blev vedtaget.

Sjette ændring - paragraf 8 (med rød skrift er den oprindelige tekst og med grøn skrift er forslaget til ændringen):
Der føres som minimum beslutningsreferat over foreningens bestyrelsesmøder
Ingen kommentarer til denne ændring, som herefter blev vedtaget.
e) Forslag fra medlemmerne 

Ingen forslag fra medlemmerne.

f) Valg af bestyrelse 

Allan Christensen er ikke på valg og fortsætter som formand

Susanne Louw er ikke på valg og fortsætter som næstformand

Morten Strandgaard modtager ikke genvalg og træder ud som bestyrelsesmedlem og kasserer.

Michael Hansen modtager ikke genvalg og træder ud som bestyrelsesmedlem

Gitte Hedeby modtager genvalg og fortsætter i bestyrelsen som menigt medlem

Camilla  Johansen træder ind i bestyrelsen som menigt medlem. Camilla kommer fra Den Gyldne Okse.

g) Valg af revisor 

Statsautoriseret revisor Tom Rasmussen fortsætter som revisor for foreningen. Tom laver foreningens regnskaber uden beregning.

Eventuelt
Susanne ville gerne rette en stor tak til Jan Diament fra den lokale avis for altid at skrive så meget om foreningens arbejde og tiltag i Vanløse. 

Hun rundede kort magasinet og fortalte, at redaktionen altid prioriterede at have grønne temaer i magasinet. Og at det var vigtigt at magasinet består af både reklamer og interessante annoncer. 

Mette foreslog, at der forud for tilblivelsen af næste magasin, blev sendt ud hvilke temaer magasinet vil berører. På den måde kan annoncørerne evt målrette deres annoncer dette tema, så der nemt bliver en rød tråd at finde for magasinets læsere. Susanne vil gerne sende en indholdsliste ud på forhånd næste gang, men husker på, at indhold nemt kan ændrer sig i sidste øjeblik pga uforudsete hændelser. Dette skal annoncørerne blot have i baghovedet. Men supergod ide fra Mette.

Annoncepriserne er steget pga omkostninger ved tilblivelse af magasinet. Det er ærgerligt og redaktionen vil arbejde på nogle tiltag, der kan gøre det nemmere for små virksomheder fortsat at annoncere - uden at det er de store virksomheder, der kommer til at betale hele gildet. 

Charlotte rettede en tak til bestyrelsen for det gode arbejde og så frem til fortsat godt samarbejde. Samtidig opfordrede hun medlemmerne til at tænke over det med inspirationen til det grønne.

Henny tilsluttede sig Charlottes ros til bestyrelsen og sagde, at hun trods sin kritik af de grønne paragraffers ændring, anerkendte bestyrelsens arbejde.
Hermed sluttede generalforsamlingen. Bestyrelsen siger tak for et godt møde i god ro og orden. Og vi ser også frem til et fortsat godt samarbejde.

Således opfattet af: Gitte Hedeby – referent, 5. marts 2014
